

国务院国有资产监督管理委员会文件

国资发分配〔2007〕168号

关于严格规范国有控股上市公司(境外)

实施股权激励有关事项的通知

各中央企业：

为切实履行出资人职责，规范建立企业中长期激励机制，促进中央企业改制重组境外上市，结合业绩考核和薪酬制度改革，我委印发了《国有控股上市公司(境外)实施股权激励试行办法》(国资发分配〔2006〕8号，以下简称《办法》)，对完善公司治理结构、增强境外投资者信心、调动公司高级管理人員和科技人員积极性具有重要作用。但是目前部分中央企业所出資控股境外上市公司(以下简称境外上市公司)在实施股权激励中存在一些值得注意的问题。主要是：有的境外上市公司股权激励计划未经审核，违规擅自实施；有的股权激励计划不够规范，股權授予批次过多、过频，行权限制时间过短，且股權授予数量过大；有的业绩考核不严格，

甚至没有业绩考核等。为严格执行《办法》，进一步规范境外上市公司股权激励行为，现就有关事项通知如下：

一、各中央企业要严格依照《中华人民共和国公司法》和《企业国有资产监督管理暂行条例》（国务院令 第 378 号）等法律法规，牢固树立出资人意识，自觉接受国有资产出资人监管，并依法履行对所出资控股企业出资人职责，维护好国有股东权益。要坚决维护国家收入分配政策的严肃性，企业实施股权激励等重大收入分配事项，应按照《办法》和《关于加强人工成本控制规范收入分配有关问题的通知》（国资分配[2004]985号）要求及时向国资委申报，未申报或未经国资委审核同意的不得实施。

二、各中央企业直接控股或通过其子公司间接控股的境外上市公司其国有控股股东要严格按照《办法》等相关规定，抓紧修订完善股权激励计划，并履行申报或备案程序，经国资委审核后实施。未经国资委审核同意的境外上市公司股权激励计划，应重新履行报批手续，在计划未正式批复之前，不得依据原计划授予新的股权，也不得按原计划行权。对国资委成立之前经国家有关部门批准的股权激励计划，凡不符合《办法》有关规定的，应按《办法》修订完善，修订后的计划及拟实施方案须报国资委备案后实施。已经国资委审核同意的股权激励计划，其年度分次授予方案应按《办法》规定经国资委备案后实施。

三、各中央企业要规范决策程序，完善绩效考核，确保境外上市公司股权激励规范有序实行。境外上市公司的股权激励计划在提交股东大会审议批准之前，国有控股股东应集体审核决策。特

别是涉及国资委管理的企业负责人参与股权激励计划的,应根据企业发展需要,以公开、透明的方式集体决策,不得由少数参与人员自行决定。境外上市公司国有控股股东应加强对境外上市公司股权激励计划的管理和考核,选择境内、外同行业企业作为对标企业,科学合理确定业绩考核指标,业绩考核目标应处于同行业优秀水平。要将股权的授予、行使与公司业绩和个人绩效紧密挂钩,切实发挥股权激励的中长期激励作用。

四、各中央企业要增强法制观念和诚信意识,带头遵守法律法规,模范执行国家政策,维护出资人利益。要按照本通知的要求,对境外上市公司股权激励计划及实施情况进行一次检查,并提出整改意见。检查情况及整改意见于2007年11月9日前报国资委(企业分配局)。

五、各中央企业纪检监察机构要充分发挥监督保障作用,对境外上市公司股权激励中的违规行为要及时提出整改要求,问题严重的可报国资委纪委。国资委将把中央企业执行国家收入分配政策的情况作为对企业负责人考察、考核、奖惩的重要内容 and 选拔任用的重要依据,并纳入党风廉政建设责任制体系,确保国有资产监管责任到位。



主题词：经济管理 上市公司 股权 通知

委内抄送：考核局、产权局、改革局、监事局、纪委监察局。

国资委办公厅

2007年10月12日印发

录入：孙奕

校对：夏凡